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1. uzdevums.
Apvelciet ar apliti pareizo apgalvojumul

1. Alkani ddent ne8kist, jo tie ir praktiski nepolari savienojumi.
ja né
2. Skabenskabe ir bezkrasaina kristaliska viela, kuru var izmantot risas un tintes
traipu tiri$anai.

ja ne
3. Proteini ir saliktas olbaltumvielas, kuras veido dazadu aminoskabju atlikumi.
a né
4. Elektroliz€jot kalija nitrata Gdens Skidumu, pie katoda izdalisies kalijs.
ja né
5. Titanu lieto vieglu, termiski un kTmiski izturigu sakauséjumu raZzo8ana.
ja né

6. Lai Fe?* jonus atskirtu no Fe* joniem, analizgjamajiem $kidumiem pievieno kalija
sulfata Skidumu.

ja né
7. Latvija ir aftistita silikatu rupnieciba.
ja ne

2. uzdevums.
Ar apliti apvelciet pareizas atbildes burtu!

1. Kura Kimiska elementa atoma kodola ir 31 protons?
A.Ni B.P C. Ga D. Fe

2. Cik elektronus piesaista oksidétajs oksidéSanas—reducésanas reakcija:
KoCroO7 + C > CrO3 + KoCO3 + coT?
A 2 B. 4 C.6 D. 12

3. Kurs no savienojumiem satur gan kovalente, gan jonu saiti?
A. CaCl, B. NO; C. CCl D. NH4Ci

4. Kriptona-76 izotops parversas par bromu-76. Kura no parvértibam atbilst Sai
parvertibai?
A. Kriptons-76 zaudé protonu
B. Kriptons-76 zaudé £ dalinu
C. Protons kriptona-76 kodola parversas par neitronu
D. Neitrons kriptona-76 kodola parvér§as par protonu un elektronu
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1. uzd.

Vieta aprékiniem
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Eksdmens kImija 12. klasel PROFILKURSS A dafa 2000. gada 18. |anija

5. Kadas hibridizétas orbitales ir butadiéna-1,3 molekula?
A. tikai sp
B. tikai sp?
C. spun sp?
D. sp, sp? un sp°

6. 0, 203 g titana pilntba izreagéja ar hloru, veidojot 0,805 g savienojuma. Kada ir 81
savienojuma formula®?
A. TiCly B. TiCly C. TiClg D. TiCls

7. Kura no struktarformulam atbilst divvértigai karbonskabei?
A. H3C— CH— CH— CH, —CH,0H B. HsxC— CH— CH—CHg3

CH; COOH HOOC COOH
C. H3C—CHx— CIIH — CH>—OH D. Hg(li— CHz——(llH—COOH
OH Chs CHs

3. uzdevums.
lerakstiet trikstosos vardus!

1. ir elektrofiti, kas, dens Skidumos disociéjot, ka

katjonus veido Udenraza jonus un metala jonus.

2. rada, cik lielu elektronu skaitu atoms ir nosactti

pievienagjis vai atdevis, veidojoties savienojuma molekulai.

3. Ligandu skaitu, kas var koordinéties ap kompleksveidotaju, sauc par

4. Sals jonu iedarbTbu ar Gdeni, kuras rezultata mainas H* vai OH’ jonu koncentracija

§kidum3, sauc par

5. Reakcijas siltumefekts ir atkarigs tikai no reakcijas

un to energijas, bet ne no cela, pa kadu notiek reakcija.

6. ir spirtu vai fenolu atvasinajumi, kuru molekulu

hidroksilgrupas Gdenraza atoms aizvietots ar ogjidenraza atlikumu.

7. Par saucreakcijas, kuras no mazmolekularam

vielam veidojas lielmolekularas vielas un ka blakusprodukti rodas mazmolekulari

savienojumi.

2. 0zd.

3. uza.

Kopa
A da)a:
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1. uzdevums.
Uzrakstiet 7 reakciju vienadojumus iespéjamajam Kimiskajam reakcijam starp
dotajam vielam!

2. uzdevums.
Uzrakstiet reakciju vienadojumus parvertibam!
+ eténs
Dzelzs — dzelzs(I1) hiorids — dzelzs(l1} hidroksids — Gdens — ? - dietiléteris

2

dzelzs(I!) hiorids —  dzelzs(lll) heksacianoferrats(ll)

N o o [ (w o (=

Vielas HCI NaOH C,HsOH 30, ch |

Zn 1, 5. | 9, 13, 17. !

0, 2. 6. 10. 14, 18. |

"HCOOH 3. 7. | 11 15, 9. |
CsHsNHz 4. 8. 1 12 16. [ 20. |
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Eksamens kimija 12 klase PROFILKURSS B dafs 200C gada 19 )dnija 2

3. uzdevums.

Sadedzinaja 0,9 g amina. Deg8anas produktus izvadija pari bezGdens vara(ll) sulfatam
un caur kalkGdeni. Vara(ll) sulfata masa palielindjas par 1,26 g, un tas kluva zils, bet
kalkddent radas 4 g noguiSnu. Atlikusas gazes tilpums bija 224 ml. Atrodiet amina
Ktmisko formulu un uzrakstiet atbhilstoSo strukturformulu! Uzrakstiet amina
degS8anas reakcijas vienadojumu!

3.
4. uzdevumes.
Cik liels tilpums 2 M natrija hidrogénkarbonata $kiduma nepieciesams, lai 5
neitralizétu 200 gramus 10% etikskabes skiduma? Miniet divus piemérus tam ka
izmanto natrija hidrogénkarbonatul!
4,
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Eksamens kimija 12, klaset

PROFILKURSS 8 daja

2000. gada 19. jony3 3

5. uzdevums.

Laboratorija séra(lV) oksidu var ieg(, iedarbojoties ar sérskabes $kfdumu uz natrija
sulfitu. Gazi ieteicams laist caur skalotni, kura ielieta koncentréta sérskabe, Nosauciet
dotos traukus un iekartas, noradot, kuros traukos bis attiecigas vielas!

_%\.J‘? |
- /e g

Reakcijas vienddojums

Trauki Vielas

A})

o

Q

Kapéc vajadziga skalotne ar koncentrétu sérskabi?

K3a séra(lV) oksids nok|ust atmosféra? Kadas parvértibas ar to notiek atmosféra?

Kopa
B daja:
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1. vzdevums. Azplda
Sudraba karotes stavot k|Ust melnas. Kadas kimiskas parvértibas notiek uz to labotss

virsmas? Atbildi pamatojiet ar kimisko reakciju vienadojumiem!

Lai karote iegltu savu iepriekséjo izskatu, to ievieto aluminija traukd ar dzeramas
sodas §kidumu. lzskaidrojiet un ar kimisko reakciju vienadojumiem pamatojiet

notiekos$as parvértibas!

e dzeramas
sodas
&“b““-‘:@ Skidums

sudraba f?_?*-\\
karote e R
aluminija

trauks

Miniet divus papémienus, kurus var izmantot, lai térauda izstradajumus parklatu
ar sudrabu! Izskaldrojiet notiekoSos procesus un pamatojiet tos!
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Eksamens KTmija 12. klasei PROFILKURSS C dsfa 2000, gaga 19. janija

2. uzdevums.
Dota poliméra struktarformula:

e i} )
- I l K
0 : f
o H 0

Viens no monomériem, kur$ veido poliméru ir:

Uzrakstiet otra monomera struktarformulu!

attelu!
)
i

- H
t 1]
] [ l
o H v o

H 0O

. [a )
0 A f
--Or-5-Ors-s<O-+-
[ ] i
o) H o} o

Vai 31 poliméra degSanas produkti ir kaitigl apkartéjai videi?

1 Cik liels tilpums gaisa japatéré, lai pilniba sadedzinatu 1 kg dota poliméra?

Kop#
C daja:
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